

央视曝光整容黑幕:一年毁容毁形投诉多达2万起

注射奥美定,整容变毁容

南京一年至少上百起

“

8月3日,央视《每周质量报告》栏目曝光整容黑幕。两年多前,北京一女子在一美容院注射所谓的玻尿酸后,出现脸部红肿、疼痛等症状。最终,经美容专家鉴定,她注射的不是玻尿酸,而是已经禁止使用的奥美定。

两年前,现代快报等媒体也关注过鱼龙混杂的整形美容市场:在之前十年左右的时间里,我国平均每年因整形美容导致毁容毁形的投诉多达2万起。两年过去了,奥美定依然还在我们身边。

现代快报记者在南京各大权威医疗机构调查发现,每年南京地区医院,接诊注射奥美定导致整容失败的患者,至少有上百人之多。

现代快报记者 俞月花 安莹 朱蓓 刘峻



一支正规进口的1毫升玻尿酸,售价5000-6000元
现代快报记者 俞月花 摄

大家都爱做些 什么整形项目

各个年龄层的人热衷的整形项目也有着较典型的区分,20多岁的人最喜欢做的是双眼皮和鼻部整形,30-45岁的人最喜欢的则是抽脂和隆胸,到了45岁以上,就基本上是除皱的天下。

所有整形项目里边,最受欢迎的还是割双眼皮,要占到所有整形数量的30%-40%。鼻整形占第二位,约占15%,丰胸和抽脂整形的差不多,各占5%-10%。

据都市快报



A 北京患者整容两年后,脸部红肿毁容

北京的高小姐在两年多前做过整容手术,直到现在,脸仍然很痛,“脸上已经不仅仅是肿了,皮下生成了很多像鱼鳞似的那种棉絮一样的东西,下巴也歪了,然后太阳穴这边有时候会肿起一个包来,很恐怖的。”

虽然整容医院说打的是玻尿

酸(透明质酸,美容中最经常用到的填充材料),但是解放军总医院第一附属医院烧伤整形病区的医生说,高小姐注射的时间已有两年多,如果是玻尿酸的话,应该早就吸收了,所以肯定不是玻尿酸。根据高小姐的描述,结合检查,初步判断她注射的是奥美定。

B 有人花了20万,脸上的奥美定还没取干净

这样的例子,在南京也屡见不鲜。今年5月份,南京市妇幼保健院接诊了一个来自北京的女孩,20岁左右,她为整容付出的代价极为惨重。

“去年1月份,小姑娘在北京一家美容院注射了用奥美定冒充的玻尿酸,包括额头、上眼皮、颧部、鼻子、颧骨、下巴、脸颊,脸上基本能打的都打了,打完以后就到处烂。”市妇幼保健院整形美容科主任、中国医师协会美容与整形修复援助中心特聘专家李俊说,大约半

年后,姑娘脸上很多地方开始溃烂。去年9月,她到北京一家医院取奥美定,没取干净。12月,又跑到韩国去取,花了20多万人民币,还是没取干净。

李俊诊断后,发现女孩脸部的一些地方已经没有办法取了。“奥美定在体内跟组织融合了,必须要做手术,一点点刮出来。最后还是有大约20%留在体内。”李俊说,这个女孩脸上最后变得坑洼不平,还不如整容前,留下终身的遗憾。

C 一个医生一年遇到50多例“奥美定毁容”

李俊说,今年上半年已经接诊了60多例因注射奥美定出现问题的病例,一年差不多有100多例。“注射下巴的最多,今年到现在已有近20例,主要表现是下巴部位皮肤发红,长痘痘。今年四五月份接诊的一个南京姑娘,大概21岁,注射一年多,她先发现下巴越来越尖,后来发现那个流体跑到颈

部去了。最后我们给她取出来一个鸽子蛋大小的异物,就是奥美定。”

江苏省中医院美容整形科主任黄金龙说,一年里,他差不多能遇到50多例打奥美定失败的患者。

保守估计,南京地区医院,每年至少接诊上百起因“奥美定”整容失败患者。

D 注射隆胸,基本没有用正规玻尿酸

李俊透露,上半年60多例受害者中,其中有4例是注射隆胸的。

他说,现在市面上注射隆胸的,基本没有用正规玻尿酸的。“因为用玻尿酸打,两侧胸部打下来至少要四五十万,又只能保持一年左

右,所以很少有人打。但在一个小诊所打,只要四五万块钱。”费用是便宜了,但带来的后果就是整个胸部也毁形了。“最近十年,我们接诊的就有上百个用奥美定注射隆胸出现问题的,对整个生活都有影响。”

揭秘奥美定

进价30元
小诊所卖到1000元

南京一名整形专家告诉记者,一支正规进口的1毫升玻尿酸,售价5000-6000元。小诊所宣称的“玻尿酸”,只要1000元就给打了,它的进价更低,30元一支,大部分都是奥美定。

李俊说,非正规的整形机构会从正规医院收购玻尿酸盒子,然后把假的药放里面,告诉整形者,这就是玻尿酸,“我们现在要求工作人员把所有注射完的玻尿酸盒子毁掉。”

会分解产生剧毒
国家早已禁用

奥美定,学名聚丙烯酰胺水凝胶,是一种无色透明类似果冻状的液态化学合成物,注入到人体内后,会分解产生剧毒。

由于能在人体内分解成剧毒单体分子,毒害神经系统,损伤肾脏,对生命循环系统造成伤害,世界卫生组织已将这种物质列为可疑致癌物之一。

仅2002年到2005年11月间,国家药品不良反应监测中心就收到与注射聚丙烯酰胺水凝胶有关的不良事件监测报告183份,其不良事件表现包括:炎症、感染、硬结、变形、移位、残留等。2006年,国家食品药品监督管理局撤销了奥美定的医疗器械注册证,全面停止其生产、销售和使用。

央视报道称,按照2012年发布的数据,此前十年左右的时间里,我国平均每年因为整形美容导致毁容毁形的投诉多达2万起,10年间已经有20万张脸被整形美容行业毁掉。

既然国家已经禁止使用,哪里还有奥美定呢?一位专家表示,一些非法的机构想取得奥美定是非常容易的,“行业内隔段时间就有

展会,展会上有各种各样的仿制品。”

一般人很难分辨
奥美定和玻尿酸

那么,为什么有那么多人用奥美定冒充玻尿酸呢?

李俊称,首先一般人很难分清两者。“从外形上看,两者差不多。只是如果滴在手上,用手碾后,玻尿酸就吸收没有了,而奥美定还会出现渣渣。”他说,正规的玻尿酸打在一个地方,不会到处跑,9个月到1年就会完全被吸收。奥美定最大的问题就是,“会顺着皮下的间隙到处流。比如打在太阳穴,它有可能顺着脸颊一直流到下面。”

但一般人根本无法辨别两者,玻尿酸价格昂贵,美容机构也不会给消费者滴在手上辨别真假。

在整容专家眼里,比用奥美定还可怕的情况是,整容者根本就不知道用的是什么材料。黄金龙说,遇见一个患者,说在安徽做的眼袋手术,结果眼睛肿了,“我打开一看,不是玻尿酸,但是也不是奥美定,根本不知道是什么东西。”

江苏省中医院一个月要接300多例美容者,10%左右是因为注射后产生并发症的。这10%的人群中,又有1%-2%终身毁容的,眼睛鼻子乳房占了大部分。

怎么降低整容风险?

黄金龙表示,第一,一定要到合法的大型机构去;第二,要找比较有经验、有资质的医生;第三,注射前对任何产品都要了解,要看它的包装,正规的都有国家标志,觉得产品可疑,可以打电话咨询厂家,一定要索要产品发票;第四,出现问题及时就医,出现红肿、肿胀厉害、或者皮肤发白缺血,还有出现头疼、眼睛不清楚等情况,要尽早到正规医院就医。

相关

上半年美容美发投诉
比去年全年还多

今年上半年,江苏各级消协组织接到的美容美发相关投诉,共有2030件,比去年同期的1001件,增长了一倍多。2013年全年,全省的美容美发投诉是1970件,也就是说,今年上半年的相关投诉比去年全年还要多。

江苏省消协投诉部主任居上介绍,美容美发的投诉,更多集中在合同和预付会员卡等问题上。医疗美容占比不多,但也呈现出上升趋势。今年上半年,医疗美容投诉共有70件,而去年全年的医疗美容投诉共132件。

在生活美容馆
遇上医疗美容可举报

江苏省美发美容协会常务秘书长叶秋池表示,江苏有七八家连锁店以上的大型连锁美容机构近千家,仅以南京为例,大大小小的美容院有6000多家,“江苏市场上,生活美容和医疗美容是分得很清楚的。”

生活美容是指补水、保湿等常规护理,而医疗美容,则是指具有疗效性的美容,如祛斑、美白、微整形等等。“医疗美容需要取得卫生部门的许可,对于操作人员、场地等方面都有严格要求。”叶秋池说,如果有消费者在生活美容馆里遇上了医疗美容的项目,可以向相关部门举报。同时,她也提醒消费者,不要贪图便宜轻信一些美容机构,要到正规医院,找正规医生,用正规产品,才能保护自己的美容安全。